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Slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí sousedé,
léto k  nám letos dorazilo téměř bez jarní-
ho přechodu a  po dlouhé zimě přineslo ne-
jen slunečné dny, ale také období setkávání, 
odpočinku a společných zážitků. Dovolte mi 
proto, abych vám všem popřál klidné a  pří-
jemné prožití letních měsíců, dětem krás-
né prázdniny a všem bezpečný návrat z cest 
i dovolených.

Uplynulé období se v  našich obcích nes-
lo ve znamení intenzivní práce a  řady důle-
žitých investic. Jsem rád, že se nám společně 
daří postupně zlepšovat prostředí, ve kterém 
žijeme. V Jelmě bylo dokončeno veřejné osvětlení a opravi-
li jsme zde také kanalizační vpusti. Podél nové cesty směrem 
k  Úsilnému přibyla odpočinková místa s  lavičkami, která 
vhodně doplnila nově vysazené ovocné stromy.

Významným krokem je také zahájení rekonstrukce býva-
lého vepřína vedle nové hasičské zbrojnice. Tento dlouhodo-
bě zanedbávaný objekt postupně získá nové využití a věřím, 
že po dokončení, které plánujeme na konec roku 2026, bude 
důstojnou součástí naší obce.

Po zimním období jsme se zaměřili rovněž na opravy míst-
ních komunikací a výmolů. Bohužel některé závady vznikají 
opakovaně kvůli stáří a poškozenému podloží vozovek, přes-
to se snažíme situaci průběžně řešit.

Velkou radost mám také z vydání aktualizované a rozšíře-
né publikace Tajemství křížů Libníče a Jelma, která vznikla 
za podpory MAS Hlubocko-Lišovsko o. p. s. Tato kniha při-
pomíná historii a kulturní dědictví našich obcí a je k dispo-
zici na obecním úřadě.

V současné době připravujeme aktualizaci Strategického 
plánu obce Libníč. Považuji za důležité, aby se na podobě 
budoucího rozvoje obce podílela co nejširší veřejnost, míst-
ní spolky i naše školka a další organizace. Jen společnou dis-
kusí můžeme hledat směr, který bude dávat smysl celé obci.

Náročná jednání probíhala také v oblasti dopravy a bez-
pečnosti. Po dlouhém procesu vyřizování povolení a  sta-
novisek od příslušných institucí se nám podařilo posunout 
přípravu doplnění dopravního značení, instalace měřičů 
rychlosti a umístění zpomalovacího prvku na návsi. Bezpeč-
nost v obci považujeme za jednu z priorit.

Další významnou investicí je oprava komunikace na sta-
ré schwarzenberské cestě směrem od Pávků ke Schwarzovu 
rybníku, včetně rekonstrukce vodovodních uzávěrů a kana-
lizačních poklopů. Celkové náklady činí přibližně 650 tisíc 
korun, přičemž se podařilo vysoutěžit výrazně výhodnější 
cenu oproti původním nabídkám.

Důležitým krokem směrem k  úspornějšímu a  odpověd-
nějšímu hospodaření je také instalace nové fotovoltaické 
elektrárny pro čistírnu odpadních vod. Projekt v  hodnotě 
536 756 Kč včetně DPH získal podporu Státního fondu život-
ního prostředí a očekáváme výrazné snížení energetické ná-
ročnosti provozu.

Vedle investic a oprav však obec netvoří jen 
stavby a technika, ale především lidé a společ-
ný život. Velmi si proto vážím všech kulturních 
a společenských akcí, které se u nás pravidelně 
konají. Úspěšně proběhlo zahájení sezóny s ka-
pelou Country Sešlost i sousedská snídaně, kte-
rá potvrdila, že setkávání a  dobré sousedské 
vztahy mají v našich obcích své pevné místo.

Proměnou procházejí také naše parky a ve-
řejná prostranství, zejména okolí kostela. Slav-
nostně jsme odhalili pamětní desku sochaři 
Ivanu Tláškovi a nové cvičební prvky v parku 
nad lázněmi již slouží všem aktivním spoluob-

čanům. V úpravách veřejného prostoru chceme pokračovat 
i nadále.

Rád bych vás zároveň pozval na letní kulturní program. 
Ve dnech 16.-18. července 2026 proběhne na návsi letní pro-
mítání filmů, následovat bude 23. 7. 2026 koncert skupiny 
Glow a  kapely Davida Krause. Tradičně se uskuteční také 
již 20. ročník Libníčských slavností spojený se soutěží SDH 
o  pohár starosty. Připraven bude bohatý program pro dě-
ti i dospělé.

Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kteří se podílejí na 
životě v našich obcí — zastupitelům, zaměstnancům obce, 
spolkům, dobrovolníkům i vám všem, kterým není naše spo-
lečné prostředí lhostejné.

Přeji vám krásné léto, pevné zdraví, mnoho radosti a pří-
jemných chvil strávených s rodinou, přáteli i sousedy.

Starosta obce
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Zhodnocení práce za minulé volební období 2018-2022
Vážení spoluobčané, vážení čtenáři,
blíží se konec volebního období, a proto považujeme za dů-
ležité ohlédnout se za vykonanou prací a zhodnotit uplynu-
lé roky. Nejprve bych rád shrnul volební období 2018-2022, 
které bylo klíčové pro nastartování našich vizí směřujících 
k udržitelnému rozvoji našich obcí.

V  tomto období se podařilo zrealizovat řadu úspěšných 
investičních i  kulturních projektů a  také mnoho rekon-
strukcí a oprav. Za jeden z nejdůležitějších počinů považu-
jeme vybudování nové obecní aktivační čistírny odpadních 
vod, která představuje zásadní krok k odpovědnému rozvo-
ji obce. Na tuto akci jsme získali dotaci ve výši 8.054.600 Kč 
a bezúročný úvěr od JVS, díky čemuž výstavba v hodnotě 
přibližně 12 milionů Kč nezatížila obecní rozpočet.

Dále došlo k  rekonstrukci topné soustavy a  technické-
ho zázemí v kulturním domě s podporou dotace Jihočeské-
ho kraje. V mateřské škole jsme díky dotačním prostředkům 
opravili podlahy, pořídili novou interaktivní tabuli a  zre-
alizovali novou fasádu budovy. Podpořili jsme také provoz 
obecní prodejny potravin, do které byl z dotačních progra-
mů pořízen nový plynový kotel a klimatizace.

Významným krokem bylo i odkoupení pozemků a budov 
důležitých pro budoucí rozvoj infrastruktury. Jednalo se na-
příklad o areál bývalého vepřína, který bude sloužit jako zá-
zemí technického dvora a požární zbrojnice SDH. Dále byly 
získány pozemky před Libníčí, kterou jsou klíčové pro bu-
doucí výstavbu obslužné komunikace a  rozvoj bytové vý-
stavby v jižní části obce. Důležitý byl také nákup pozemku 
vedle budovy školy pro případné rozšíření základní či mateř-
ské školy nebo školní zahrady.

Z  menších, ale přínosných aktivit lze zmínit například 
postupnou výsadbu zeleně podél cest. Celkem bylo vysaze-
no přibližně 250 stromů, ovocných i listnatých. Pokračovali 
jsme také v opravách obecních sakrálních památek, na které 
se podařilo získat i dotační podporu.

Ve spolupráci se sborem dobrovolných hasičů, kterým pa-
tří velké poděkování, byly opraveny skladové prostory za 
prodejnou potravin a  vznikla nová klubovna se zázemím. 
Podporu a spolupráci jsme navázali nejen s SDH, ale také se 
sportovními organizacemi, jako jsou SK a HC.

Dalším počinem bylo vybudování naučné stezky věno-
vané historii lázeňství v Libníči, na kterou se podařilo zís-
kat dotaci. Obec rovněž pořídila novou komunální techniku, 
například traktor Zetor, kontejnery, kontejnerový vlek, čel-
ní nakladač, zimní posypové zařízení či příkopovou rame-
novou sekačku, převážně s využitím dotačních prostředků. 
Pro SDH Libníč bylo pořízeno nové dopravní vozidlo značky 
Ford pro 9 osob s úložným prostorem.

Z dotačních prostředků se podařilo opravit také komuni-
kaci z Jelma do Lišova, která získala nový asfaltový povrch.

Významně jsme se posunuli i  v  oblasti kultury a  spole-
čenského života. Zavedli jsme novou tradici vítání občánků 
z Libníče a Jelma. Pravidelně jsme pořádali obecní slavnosti, 

promítání kinematografu bratří Čadíků, vázání adventních 
věnců, setkání pamětníků, dětská představení, plesy, vánoč-
ní betlém, dětské dny či mikulášské nadílky. Tyto akce se 
setkaly s pozitivním ohlasem a přispěly k posílení komunit-
ního života.

Pozornost byla věnována i péči o krajinu. Podařilo se za-
registrovat významný krajinný prvek – lipovou alej na his-
torické schwarzenberské cestě od lázní ke Schwarzovu 
rybníku. Pro lepší informovanost občanů byl zaveden mobil-
ní rozhlas, který umožňuje rychlé předávání informací pro-
střednictvím telefonů, e-mailů i aplikací.

Současně jsme připravovali projekty a  studie, abychom 
byli schopni reagovat na možnosti získání dotací z minister-
stev, krajského úřadu, místní akční skupiny i dalších zdrojů. 
Všem poskytovatelům podpory tímto děkujeme.

Během uplynulých čtyř let se nám podařilo získat do 
obecního rozpočtu celkem 14 063 083 Kč formou dotací, pří-
spěvků a sponzorských darů.

V příštím vydání Rozhledů se zaměříme na současné vo-
lební období 2022–2026 a shrneme vše, co se podařilo do-
končit i co je právě v realizaci. Zároveň bych se s vámi rád 
podělil o své představy a vize ohledně dalšího rozvoje Libní-
če a Jelma, které považuji za důležité pro jejich budoucnost.

Petr Uhlíř, starosta
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SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ 
pamětní desky akademického 
sochaře Ivana Tláška

V neděli 14. června 2026 se v parku u kostela Nejsvětější 
Trojice v  Libníči uskutečnilo slavnostní odhalení pa-

mětní desky akademického sochaře Ivana Tláška. Za dopro-
vodu živé hudby si přítomní připomněli osobnost člověka, 
který byl s obcí pevně spjat svou prací i životem.

Na setkání dorazili místní obyvatelé, přátelé, kolegové 
i další hosté, aby společně uctili jeho památku. Pár slovy aka-
demický sochař Karel Dvořák připomněl přínosnou práci so-
chařů a kameníků v naší krajině. Vzpomínalo se na Ivanovu 
životní cestu, na práci, která nesla pečeť řemeslné poctivosti 
i uměleckého citu, a na vše, čím přispěl k zachování sakrál-
ních památek v našem regionu.

Ivan Tlášek byl uznávaným sochařem a  restaurátorem. 
Během své profesní kariéry se podílel na obnově řady vý-
znamných památek a  jeho odborná práce je dodnes patr-
ná na mnoha místech jižních Čech i dalších částí republiky. 
Díky jeho odbornosti a obětavosti byla opravena a  zacho-
vána v  Libníči a  blízkém okolí řada místních soch, křížků 
a dalších drobných sakrálních památek, které jsou nedílnou 
součástí historie a identity obce. Jeho práce, umění a vztah 
k našim obcím zůstávají součástí společného příběhu a bu-
dou připomínkou našim dětem i budoucím generacím.

Pamětní desku vytvořil sochař Richard Rudovský, jeho 
kolega a přítel. Právě jejich dlouholetá spolupráce a zkuše-
nosti daly vzniknout dílu, které citlivě a s úctou připomíná 
jeho osobnost.

Myšlenka na zřízení pamětní desky vznikla ve spolupráci 
obce s manželkou Ivana Tláška, paní Lenkou Honnerovou. 
Ta se zároveň významně podílela na financování celé akce 
a přispěla tak ke vzniku tohoto důstojného připomenutí.

Slavnostní setkání bylo především o sousedském zavzpo-
mínáním nad bohatým životem a prací Ivana, který zanechal 
stopy v naší Libníči, Jelmu i okolí.

Denisa Tischlerová
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Náš kostel

Na slavnost Nejsvětější Trojice, což 
je jméno kostela, tedy pouť, se 

uskutečnil úžasný koncert. Jisté změny 
v  programu způsobil výpadek proudu 
vlivem okolních bouřek. Základní umě-
leckou školu to ale nevyvedlo z  míry 
a  my jsme ocenili výhodu dechových 
nástrojů, na které neměla absence elek-
trického proudu vliv. 

Jak bylo avizováno, výtěžek byl vě-
nován na obnovu kostelních hodin. 
K jejich historii měla poutavé slovo pa-
ní Růžena.

Pamětní keramické medailonky se 
symboly trojlístku jako Trojice a  ryby 
jako prastarého znaku křesťanů ještě 
z dob pronásledování vyrobila paní Ro-
mana s klienty z Domova.

Krásný kulturní zážitek byl umoc-
něn přátelskou pohodou u  pouťových 
koláčků a dobrot. Díky všem za jejich 
přípravu. Nic nezbylo.

Poděkování patří také hasičům za 
zapůjčení stolů a stanu.

M. Habrda

Kostelní lázeňské hodiny by-
ly instalovány již v roce 1725, 
aby ukazovaly čas lázeňským 
hostům a upozorňovaly je na 
léčebné procedury. Hodino-
vý stroj, který odbíjel i čtvrt-
hodiny dle léčebného řádu 
Johanna Franze Löwa pro lá-
zeňského hosty.
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Ukliďme ČESKO

V rámci celostátní akce Ukliďme Česko se i letos uskuteč-
nil v našich obcích Libníč a Jelmo tradiční jarní úklid. 

Tato akce probíhá každoročně a stala se již nedílnou součás-
tí péče o naše okolí.

V sobotu 28. března se na návsi sešel hojný počet občanů 
všech věkových kategorií, kteří se aktivně zapojili do úklidu 
veřejných prostranství.

Počasí bylo po celý den spíše chladné, i  když slunečné, 
což nijak neubralo na ochotě a dobré náladě zúčastněných. 
Úklid probíhal jak v intravilánu obcí, tak i v jejich okolí, ze-
jména podél komunikací, v příkopech a na dalších místech, 
kde se během roku nahromadil odpad. Díky společnému úsi-
lí se podařilo nasbírat přibližně 107 kg odpadu a do akce se 
zapojilo zhruba 36 účastníků.

Poděkování patří všem, kteří neváhali věnovat svůj čas 
a  přispěli ke zlepšení životního prostředí v  našich obcích. 
Velmi si vážíme jejich ochoty a  zodpovědného přístupu 
k okolí, ve kterém žijeme.

Po skončení úklidu bylo pro účastníky připraveno drobné 
občerstvení. Děkujeme Hospůdce Pod kaštanem za poskyt-
nutí výborného horkého vývaru, který přišel po odvedené 
práci vhod. Poděkování náleží rovněž firmě ENVISAN-GEM 
a. s. za zajištění pytlů a ochranných rukavic.

Celá akce proběhla v  příjemné atmosféře a  věříme, že 
i  v  dalších letech bude pokračovat s  podobně hojným po-
čtem účastníků.

obec Libníč



8

ZPRAVODAJ PRO OBČANY LIBNÍČE A JELMA 3/2026

Péče o stromy na cyklostezce

V březnu proběhla jarní údržba stromků. Cyklostezka je nyní obklopena šest-
nácti ovocnými, převážně vitálními stromy. Je zde patrná péče obce a pra-

videlná údržba od zručných obecních zaměstnanců. Stromy volaly po obnovení 
zálivkových mís a zbavení plevele, také po výměně některých kůlů a po tvarování 
koruny výchovným řezem. To vše bylo úkolem trojice mužů, kteří věnovali velké 
úsilí vykopávání drnů ze zálivkových mís. Ty jsou připraveny pro následné zamul-
čování. Na závěr byla velká pozornost věnována bezpečnému upevnění pletiva 
coby ochrany před srnci, ale i před nezvanými návštěvníky cyklostezky. Cyklo-
stezka je příjemným místem k odpočinku právě díky zelené výsadbě. Velké díky 
patří Nadaci Tipsport, která péči o stromy finančně podpořila.

Jan Satori

Obnova veřejného osvětlení v části obce Jelmo

V  březnu letošního roku proběhla 
v části obce Jelmo modernizace ve-

řejného osvětlení, která byla zaměřena 
na zlepšení technického stavu a zvýše-
ní bezpečnosti v této lokalitě. Moderni-
zace byla potřebná také z důvodu od-
stranění vedení ze střech soukromých 
objektů.

V  rámci realizace došlo k  výmě-
ně původních dožilých sloupů za nové 
dřevěné stožáry veřejného osvětlení. 
Zachování dřevěného provedení by-
lo zvoleno s  ohledem na charakter 
a  vzhled dané lokality, aby nové prv-
ky přirozeně zapadly do prostředí ob-
ce. Současně byla provedena výměna 
zastaralých a  nevyhovujících svítidel 
za nová energeticky úsporná svítidla 

s  vyšší účinností a  nižší spotřebou 
elektrické energie. Stávající vedení by-
lo zčásti zachováno a zčásti nahrazeno 
novým vedením umístěným na nových 
sloupech.

Celkové náklady na realizaci projek-
tu činily 492 972 Kč. Na akci byla po-
skytnuta dotace z Jihočeského kraje ve 
výši 295 000 Kč v rámci programu Pod-
pora a obnova venkova.

Díky této investici došlo nejen ke 
zlepšení vzhledu veřejného prostoru, 
ale především ke zvýšení bezpečnosti 
chodců i řidičů a ke snížení budoucích 
nákladů na provoz veřejného osvětlení.

 
Denisa Tischlerová
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Křest knihy Tajemství křížů Libníče a Jelma

V neděli 5. dubna 2026 se u křížku 
u  kostela uskutečnil slavnostní 

křest knihy Tajemství křížů Libníče 
a  Jelma. Důstojná atmosféra místa 
podtrhla význam celé události, která 
připomněla nejen vznik nové publi-
kace, ale především hodnoty, na nichž 
byl život v  našich obcích po generace 
stavěn.

Kniha navazuje na práci pana Jiří-
ho Novotného, rodáka z  Jelma, jehož 
hluboký vztah k rodnému kraji se pro-
mítl do pečlivého mapování místních 
sakrálních památek. Myšlenka na ob-
novené vydání publikace postupně 
dozrávala již delší dobu a díky společ-
nému úsilí se podařilo původní knihu 
znovu zpracovat a rozšířit o nové infor-
mace i fotografie. Významnou zásluhu 
na nové podobě knihy má také sestra 
pana Jiřího Novotného, paní Růžena 
Kadounová, která se na přípravě pub-
likace výrazně podílela.

Publikace nepřináší pouze přehled 
křížů a  drobných památek v  krajině, 
ale představuje příběhy lidí, kteří kří-
že nechali postavit. Kříže vznikaly ja-
ko připomínka těžkých okamžiků, ale 
i jako výraz vděčnosti za ochranu a po-
žehnání. Svědčí o  víře, pokoře a  sou-
držnosti našich předků, které tvořily 
pevný základ života v  obci. Do knihy 
byly zároveň doplněny nové kříže, kte-
ré v posledních letech vznikly, a také ty, 
které byly citlivě obnoveny.

Při křtu zaznělo také připomenutí, 
že odpovědnost za krajinu a duchovní 

dědictví dnes leží na nás. Stejně jako 
naši předkové budovali a chránili hod-
noty, které považovali za důležité, je 
i naší povinností toto dědictví uchová-
vat a předávat dalším generacím.

Samotný akt křtu byl symbolic-
ky proveden libníčskou lázeňskou vo-
dou, která celé slavnosti dodala osobitý 
místní charakter a  připomněla histo-
rické spojení obce s  lázeňskou tradi-
cí. Pokřtění knihy provedly tři sudičky: 
paní Kadounová, paní Nováková a pa-
ní Honnerová. 

Poděkování patří všem, kteří se na 
vzniku knihy podíleli. Zvláště grafiko-
vi Pavlovi Jaloševskému, paní Růženě 
Kadounové a  Denise Tischlerové, je-
jichž práce, trpělivost a  pečlivost by-
ly pro vydání publikace zásadní. Dále 
pa Lucii Radouchové, Heleně Nováko-
vé, Kristýně Bízek a  Juryšce Uhlířové 
za poskytnuté materiály i čas věnova-
ný společnému dílu.

V neposlední řadě patří poděkování 
také Místní akční skupině Hlubocko-
-Lišovsko o. p. s. za poskytnutou fi-
nanční podporu.

Díky všemu tomuto úsilí se podaři-
lo zachytit a uchovat část historie i du-
chovního dědictví našeho kraje. Nová 
publikace tak není jen návratem k mi-
nulosti, ale i  výzvou, abychom si od-
kazu našich předků vážili a s úctou jej 
předávali dál.

Petr Uhlíř,  
starosta
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Libníč a Hluboká

Nedávno jsme byli na prohlídce 
zámku Hluboká. Když průvodce 

mluvil o Janu Adolfu ze Schwarzenber-
ga, jeho přínosu pro zámek a celé pan-
ství, chtělo se mi dodat: „I pro Libníč.“ 
Neřekl jsem to, ale přesto se mě zmoc-
nila hrdost, že význam Libníče souvisí 
s tímto mimořádným panovníkem.

Libníč byla nepatrná obec, celkem 
bezvýznamná. I dnes by to byla malá, 
nenápadná vesnička, zajímavá jen jako 
příležitost pro satelitní výstavbu. Co 
z této osady učinilo proslulé lázeňské 
místo s honosnými vilami? Jak získa-
la Libníč výjimečné postavení tím, že 
zde byla oproti okolním obcím škola, 
kostel, lázně, park a čtyři hostince? 

Musíme se vrátit do konce 17. stole-
tí. Libníč tehdy náležela k Hlubockému 
panství, které měli v držení Schwarzen-
bergové. Kníže Jan Adolf Schwarzen-
berg I. se doslechl od svého úředníka 
Matěje Řehoře Hosínského, že v  Lib-
níči vyvěrá léčivý pramen. Pojal pod-
nikatelský záměr vybudovat zde lázně. 
Jenže to za svého života nestihl. Vznik-
la pouze dřevěná budova o  čtyřech 
místnostech. Nápad vystavět lázeňský 
komplex vzkřísil až jeho vnuk Franti-
šek Adam ze Schwarzenberga. Ten zde 
nechal známým stavitelem Pavlem Ig-
nácem Bayerem postavit roku 1714 kos-
tel a roku 1720 lázně. Později myslivnu 
roku 1750 a tzv. Židovnu roku 1765. Tak 
vznikl unikátní lázeňský komplex. 
Do Libníče začali mířit význační hosté. 
To vedlo budějovické podnikatele k vý-
stavbě na tehdejší dobu honosných vil.

Vraťme se ale ke  stopě, kterou zde 
zanechali páni Hluboké, tedy i Libníče. 
Kdo a jací byli? 

Jan Adolf Schwarzenberg I. byl vel-
mi vzdělaný, ovládal několik jazyků, 
obohatil majetek otců např. o Třeboň, 
Křivoklát, Krušovice a roku 1661 o Hlu-
bokou. Byl schopný hospodář a politik. 
Svá panství modernizoval, zaváděl pěs-
tování nových plodin, podporoval roz-
voj řemesel.

 Anonymní francouzský návštěv-
ník Vídně v  letech 1671 a  1672 napsal, 
že Jan Adolf ze Schwarzenberga pa-
třil k  moudrým ministrům, a  třebaže 
mu nechyběla ctižádostivost, ve správě 

svého majetku vždy projevoval velkou 
umírněnost. V jeho osobnosti se snoubi-
la obezřetnost se vzdělaností.

Adam František Schwarzenberg 
byl rakouský a český šlechtic, úředník 
a politik monarchie, jeden z nejvýznam-
nějších příslušníků rodu Schwarzenber-
gů, první vévoda krumlovský z tohoto 
rodu, zakladatel schwarzenberského 
dominia v  Českých zemích a  iniciátor 
rozvoje lesnictví v jižních Čechách. 

Byl pravým barokním kavalírem, 
podporoval školy, špitály, chudé, umě-
ní a  vědy. Mezi jeho nejvýznamnější 
stavební aktivity na jihu Čech patřila 
přestavba zámku Hluboká či výstavba 
loveckého zámku Ohrada (a také špitá-
lu v Lišově).

Na počátku 18. století inicioval vel-
kolepou barokní přestavbu zámku Hlu-
boká podle návrhu architekta Pavla 
Ignáce Bayera. Nechal původní rene-
sanční zámek od základů přestavět na 
reprezentativní barokní sídlo, čímž po-
ložil základ dnešnímu věhlasu areálu.

Za zmínku stojí událost, kdy se ne-
pohodl se svou manželkou Eleonorou 
Amálií z Lobkowicz a dlouhou dobu se 
s ní nestýkal. Až v roce 1721 při setká-
ní u hrobu svatého Jana z Nepomuku 
v chrámu sv. Víta se manželé opět smí-
řili a do roka se jim narodil syn. Jan Ne-
pomucký se stal od té doby rodinným 
patronem Schwarzenbergů. O jeho sva-
tořečení se přičinil právě sám kníže 
Adam František.

Závěr jeho života byl však tragic-
ký. Na lovu u Brandýsa nad Labem byl 
Adam František omylem postřelen cí-
sařem Karlem VI. a na následky zranění 

zemřel. O  jeho velkorysosti a  hlubo-
ké víře svědčí dopis adresovaný císaři 
před smrtí:

„Řekněte císaři, že před ním padám 
na kolena a prosím ho, aby se ujal mé 
ženy, dítěte, lidí i poddaných a neopouš-
těl je. Je to už rozhodnutí nebes, že jsem 
byl Jeho Veličenstvem střelen. Po mém 
příchodu do nebe budu prosit Boha, aby 
se mu dostalo nástupce a dlouhé vlády. 
Ať císař nemá tento můj osud Čechům 
za zlé.“

Císař i z těchto důvodů rozšířil v ro-
ce 1746 knížecí titul na všechny členy 
Schwarzenberského rodu.

Ještě k  Hluboké: Poslední její ma-
jitel Adolf Schwarzenberg 20. října 
1938, necelý měsíc po Mnichovské do-
hodě, odmítl v  Českém Krumlově při-
jmout Hitlera a  zakázal mu vstup na 
zámek.

Po anšlusu Rakouska nechal Adolf 
Schwarzenberg vyvěsit na svém vídeň-
ském paláci černé vlajky na znamení 
nesouhlasu. Po zákazu vstupu Židům 
do vídeňských veřejných zahrad ne-
chal Schwarzenberg k  bráně do vlast-
ních palácových zahrad umístit ceduli: 
„Židé vítáni“. Když byli dva schwarzen-
berští zaměstnanci zatčeni gestapem 
a  uvězněni, Adolf se osobně vypravil 
do Berlína k šéfu gestapa Heinrichu Hi-
mmlerovi a vynutil si jejich propuštění.

Po válce však Adolfa čekalo v Česko-
slovensku velké zklamání. České úřa-
dy ovládané komunisty uvalily na jeho 
majetky, stejně jako za války gestapo, 
nucenou správu. 
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Ačkoliv neexistoval žádný právní 
podklad pro vyvlastnění Schwarzen-
bergova majetku, 10. července 1947 při-
jal československý parlament zákon 
zvaný Lex Schwarzenberg, zajišťují-
cí jeho majetek bez jakéhokoliv důvo-
du. To se týkalo i lázní v Libníči.

Napadá mě, jaký vliv a význam pro 
rozvoj naší obce měly tyto osobnosti. 
Určitě nebyly jediné. Během trvání ob-
ce jich bylo několik. 

„Jsou a budou zde i nadále osobnosti, 
které přispějí k rozvoji naší obce? K ta-
kovému rozvoji, aby se nám zde dobře 
žilo a abychom byli na svou obec hrdi?“ 

M. Habrda

Sakrální památky

Sakrální památky v naší obci patří k významnému kulturnímu dědictví našich 
předků. Podporují naše vzdělání, rozhled i společenskou úroveň. Můžeme se 

pyšnit tím, že jsou udržované a v dobrém stavu. Aby tomu tak bylo i nadále a zů-
staly zachované pro další pokolení, je potřeba o ně pečovat. Z toho důvodu vznikl 
Spolek na záchranu a obnovu sakrálních památek Libníč (zahrnuje samozřej-
mě i Jelmo). Chceme se podílet na obnově památek, které jsou v majetku obce, 
církve nebo v soukromém vlastnictví. Zatím se věnujeme zajištění finanční pro-
středků od dárců, ze sbírek nebo z dotací.

VYTÝČILI JSME SI ZPOČÁTKU 3 RÁMCOVÉ PROJEKTY:

1.	 Obnovu kostelních – lázeňských hodin v Libníči 
Hodiny byly instalovány již v  roce 1725, aby ukazovaly čas lázeňským hostům 
a upozorňovaly je na léčebné procedury. Záměr je obnovit ciferník hodin, opatřit 
ho hodinovými ukazateli, instalovat nový hodinový stroj, původní hodinový stroj 
zrestaurovat a ponechat ho jako významný památkový výstavní artikl.

2.	 Umístění památkových artefaktů v parku u kostela a lázní
Artefakty jsou poskytnuty dárcem z  pozůstalosti akademického sochaře Ivana 
Tláška.

3.	 Opravy a  obnova vytipovaných sakrálních památek v  katastru Libníč 
a Jelmo (křížky, kapličky, boží muka apod.)

Zapojit se do konkrétního projektu můžete i vy finančním příspěvkem na uvedené 
číslo účtu. Váš dar je možné odečíst z daňového základu. Vydáme k tomu potřeb-
né potvrzení nebo darovací smlouvu. V případě zájmu zveřejníme vaše zapojení se 
do projektu. 

Růžena Kadounová 
členka spolku

Spolek na záchranu a obnovu sakrálních památek Libníč
Libníč 86, 373 71, IČO: 24543047, č.ú.:131-4369630297/0100
Tel: 601 340 213, mail: sposaklib@seznam.cz, FB: Spolek Libníč

Přispět můžete i přes QR kód.
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DOMOV LIBNÍČ
Vážení čtenáři zpravodaje Rozhledy, ráda bych se s vámi podělila  
o dění v našem Domově se zvláštním režimem za druhé uplynulé 
čtvrtletí letošního roku.

Za zvířaty do Zoo Hluboká
Letošní výletní sezónu jsme zahájili ná-
vštěvou Zoo Hluboká. Přestože nás při-
vítalo ještě trochu chladné jarní počasí, 
náladu nám to rozhodně nezkazilo. Zví-
řata byla ve skvělé formě a o pozornost 
se nejvíce hlásily surikaty, opice a dal-
ší obyvatelé zoo, kteří se návštěvníkům 
ochotně předváděli. Domů jsme si od-
vezli spoustu zážitků a  pocit, že naše 
tradiční „vejletění“ bylo odstartováno 
tím nejlepším způsobem.

Vítání jara s dětmi z MŠ Libníč
V Domově jsme společně s dětmi z MŠ 
Libníč přivítali příchod jara. Nechybě-
la ani tradiční Morana, symbol odchá-
zející zimy. Na její přípravě se podíleli 
naši klienti a děti ji následně s nadše-
ním dozdobily. Setkání několika gene-
rací přineslo radost, smích i příjemnou 

jarní atmosféru, která potěšila ma-
lé i  velké. Mezigenerační spolupráce 
je u nás krásnou tradicí a každé tako-
vé setkání vytváří vzpomínky, které za-
hřejí u srdce.

Za krásami Plástovic 
a českobudějovického kanálu
Při dalším z našich výletů nás cesta za-
vedla do malebných Plástovic, jejichž 
jedinečná architektura připomíná kuli-
sy pohádky. Při procházce jsme obdivo-
vali krásně zachované statky a nasávali 
atmosféru jihočeského venkova. Ná-
sledně jsme se přesunuli do Českých 
Budějovic, kde jsme si užili pohled na 
vodní kanál, lodě i technickou zajíma-
vost v podobě splavu. Celý den se nesl 
v duchu pohody, objevování a společně 
sdílené radosti. 

Pálení čarodějnic a stavění 
májky
Konec dubna jsme oslavili tradičním 
pálením čarodějnic a  stavěním máj-
ky. Nechyběla výborná nálada, společ-
né posezení ani vůně opékaných buřtů. 
Symbolické rozloučení se se zimou do-
provázela hudba, smích a  přátelská 

atmosféra, která postupně proměnila 
park v místo plné tance a veselí. Akce 
se vydařila na výbornou a všichni od-
cházeli domů s úsměvem na tváři.

Krásy Jindřichova Hradce
Jedním z  dalších cílů našich cest byl 
Jindřichův Hradec. Město nás přiví-
talo slunečným počasím a  svou jedi-
nečnou historickou atmosférou. Prošli 
jsme se malebnými uličkami, obdivo-
vali nádherný zámek a zastavili se také 
u známé zpívající fontány. Celý den byl 
příjemným spojením poznávání, odpo-
činku a společně stráveného času.
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Vernisáž výstavy Obrazy duše
Velkou radost nám přinesla také ver-
nisáž výstavy Obrazy duše. Klienti Do-
mova Libníč představili veřejnosti svá 
výtvarná díla, která vznikala s  velkou 
pečlivostí, fantazií a osobním zaujetím. 
Každý obraz vyprávěl svůj vlastní pří-
běh a ukazoval jedinečný pohled svého 
autora na svět kolem nás. Výstava byla 
krásnou ukázkou toho, že tvořivost, cit 
a radost z tvorby nemají žádné hranice.

Mezigenerační setkání plné 
spolupráce a radosti
Když se propojí dvě generace, vznikají 
chvíle, které mají skutečnou hodnotu. 
Naši klienti společně s dětmi z mateř-
ské školy vyrazili na vycházku spojenou 
s hledáním značek a plněním různých 
úkolů v přírodě. Děti i klienti vytvořili 
skvělý tým, vzájemně si pomáhali a sdí-
leli radost z každého splněného úkolu. 
Celé setkání se neslo v přátelském du-
chu a  přineslo mnoho úsměvů i  krás-
ných společných zážitků.

ADRA běh
Účast na ADRA běhu pro nás nezna-
menala jen sportovní událost, ale pře-
devším příležitost prožít den plný 
energie, podpory a dobré nálady. Potka-
li jsme mnoho inspirativních a  aktiv-
ních lidí, užili si přátelskou atmosféru, 
a dokonce i milou společnost lam, kte-
ré byly pro mnohé příjemným zpestře-
ním. Přestože nás ke konci zastihl déšť, 
nikomu to úsměv nevzalo. Každý účast-
ník si odnesl medaili, a především dob-
rý pocit z toho, že překonal sám sebe. 
V ten den se stali vítězi úplně všichni.

Lomec a Kratochvíle
Naše další cesta vedla na poutní mís-
to Lomec, které je ukryté v  lesích ne-
daleko Vodňan. Atmosféra barokního 
kostela na nás silně zapůsobila svou 
klidnou a téměř magickou náladou. Po-
té jsme zamířili na zámek Kratochvíle, 
kde jsme se prošli krásnými zahradami, 
pozorovali pávy a  obdivovali rozkvet-
lou bylinkovou zahrádku. Výlet nám 
znovu připomněl, kolik krásných a za-
jímavých míst se nachází v našem jiho-
českém regionu.

Zoo Dvorec a chvíle vzpomínek
Návštěva Zoo Dvorec přinesla mnoho 
krásných zážitků. Krásné počasí nám 
umožnilo užít si pohodové dopoledne 
mezi zvířaty, která vzbuzovala obdiv 
i  úsměvy. Největší pozornost si vy-
sloužily opice, šelmy a  majestátní lvi. 
Cestou zpět jsme se zastavili v Borova-
nech, kde jeden z našich klientů navští-
vil místní hřbitov a uctil památku své 
babičky. Tento tichý okamžik nám při-
pomněl, že společné cesty nejsou jen 
o poznávání nových míst a radostných 
zážitcích, ale také o  vzpomínkách na 
blízké, kteří v  našich srdcích zůstáva-
jí navždy.

Bc. Anna Bártová 
Sociální pracovnice domova  

se zvláštním režimem
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Sousedská snídaně opět spojila sousedy

V neděli 14. června 2026 se uskuteč-
nila tradiční sousedská snídaně, 

která přilákala velké množství míst-
ních. Přestože bylo ráno o něco chlad-
nější, slunečné počasí vytvořilo příjem-
nou atmosféru pro společné setkání.

Od samého začátku panovala dobrá 
nálada, kterou ještě umocnila živá ka-
pela pod vedením Kláry Konvalinkové. 
Hudební doprovod příjemně dotvářel 
celé dopoledne a  přispěl k  pohodové 
atmosféře.

Na všechny přítomné čekalo občers-
tvení v podobě kávy, prosecca a džusů. 
O bohatou nabídku dobrot se postarali 
sami sousedé, kteří přinesli své domácí 
speciality. Stoly se tak rychle zaplnily 
sladkými i slanými pochoutkami a kaž-
dý měl možnost ochutnat něco nového.

Největší hodnotou celé akce však by-
lo setkání sousedů, možnost popovídat 
si, poznat nové tváře a strávit společně 
příjemný čas. Sousedská snídaně opět 
potvrdila svůj význam jako příležitost 
k upevňování přátelských vztahů v na-
ší obci.

Děkujeme všem, kteří se na organi-
zaci akce podíleli, i všem sousedům za 
jejich účast a skvělou atmosféru. Už ny-
ní se těšíme na další příjemné společ-
né setkání.

Obec Libníč
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Z ČINNOSTI SDH LIBNÍČ
Kulturní a pracovní činnost
V průběhu dubna jsme pro občany ob-
ce zajistili jarní sběr železného šrotu 
a  vysloužilých elektrospotřebičů. Dá-
le se nám podařilo svépomocí provést 
generální opravu požární stříkačky pro 
děti a zrekonstruovat cvičné terče pro 
požární sport. Před letní sezónou jsme 
provedli opravu skládacích stolů a  la-
vic, včetně vyčištění párty stanů. Pro 
obec Libníč jsme zajistili spálení kles-
tu u ČOV s požární asistencí a závěreč-
ným dohašením ohniště. 

První jarní tradiční kulturní akce se 
konala 30. dubna. Jednalo se o každo-
roční stavění májky a pálení čarodějnic. 
Na hřišti za obchodem se sešla skvě-
lá parta dětí a dospělých. Ti nejmladší 
se s nadšením pustili do zdobení máj-
ky a pak přišly na řadu silné ruce pří-
tomných pánů, kteří se chopili žebříků 
a májku bezpečně postavili. Pro všech-
ny bylo připravené občerstvení, které 
zajistilo SDH Libníč. Pro děti bylo ob-
čerstvení zdarma. O  příjemnou atmo-
sféru se postaral krásný oheň, kolem 
kterého se postupně všichni shromáž-
dili. S blížícím se ránem řady hostů po-
stupně prořídly a do prvního májového 
dne vydrželi tradičně jen nejodolnější 
hasiči, kteří zajistili ohniště. Naši máj-
ku se podařilo uhlídat. Výtěžek z těch-
to akcí bude použit na činnost SDH 
Libníč. V sobotu 23. května nás repre-
zentovali naši členové na oslavě výročí 

90 let SDH Dubičné a slavnostním ote-
vření nové hasičské zbrojnice.

Sportovní činnost
Jakmile to umožnilo počasí, zaháji-
li jsme pravidelnou venkovní sportov-
ní přípravu na návsi. Děti trénují ve 
čtvrtek, dospělí v  pátek. První dětská 
soutěž, tentokrát v  disciplíně TFA, se 
konala 25. dubna v  Hamru. Tato silo-
vá soutěž se skládá ze šesti disciplín: 
motání hadic, údery kladivem, překo-
návání bariéry, přenášení břemen, roz-
táčení hadic a přitahování zátěže. Náš 
sbor reprezentovalo deset dětí, které 
si to náramně užily. První letošní sou-
těž dospělých se konala již 9. května 
v Rudolfově. Zde se podařilo na nástři-
kové terče v kategorii mužů nad 35 let 
vybojovat zlato a obhájit loňské vítěz-
ství. Naše druhé družstvo mužů získalo 
bronz. Ženy dokázaly zvítězit a  získa-
ly na rok putovní pohár. Bylo to úspěš-
né zahájení sezóny, do Libníče jsme 
přivezli čtyři poháry. Další dospělácká 
soutěž, tentokrát obvodová, nás čeka-
la v  Lišově. Za deštivého počasí obsa-
dili muži starší 2.místo. Muži mladší 
je napodobili a  získali také stříbrný 
pohár. Jako poslední vyběhly na trať 
naše ženy a po krásném výkonu zvítě-
zily. Za týden nás čekala soutěž v Pla-
né. Zde letos poprvé soutěžily naše děti 
a dvě družstva dospělých. Muži vybíha-
li na dráhu jako první a dokázali ve své 

kategorii zvítězit. Po nich následovaly 
útoky žen. Naše ženské družstvo získa-
lo bronzovou příčku. Pak již soutěžili ti 
nejmladší. Starší žáci získali v krásném 
čase 21,10 sekund těsně druhou příč-
ku a mladší soptíci po skvělém útoku 
dokázali ve velké konkurenci zvítězit 
v čase 26,16 sekund. Při závěrečném ná-
stupu a  vyhlášení výsledků jsme ještě 
obdrželi putovní pohár pro celkové ví-
těze v kategorii dospělých, protože na-
še družstva mužů a žen byla v  součtu 
časů nejlepší. Byla to úspěšná sportov-
ní sobota, kdy jsme do Libníče přivezli 
čtyři poháry a užili si mnoho krásných 
zážitků.
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Na závěr děkuji Obci Libníč a dalším sponzorům za po-
skytnutou podporu. Zejména chci poděkovat našim členům 
za jejich dosavadní nezištnou práci při cvičení s dětmi, pořá-
dání kulturních a sportovních akcí a pomoci obci a také čle-
nům zásahové jednotky za jejich činnost v jednotce. 

Pavel Jirkovský – starosta SDH Libníč
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Obecní linka přechází pod IDESKU
Od 1. července 2026 bude obecní linka součástí 
systému IDESKA. Přinese jednotný doklad, nový tarif, 
aplikaci i lepší návaznosti.

Od 1. července 2026 se obecní linka v trase Rudolfov – Jiv-
no – Adamov – Hůry – Libníč – Rudolfov zapojí do celo-

krajského dopravního systému Jihočeského kraje IDESKA. 
Pro cestující to znamená hlavně jednodušší cestování na je-
den jízdní doklad napříč veřejnou dopravou, tedy městskou 
dopravou, regionálními autobusy i dalšími dopravci zapoje-
nými do systému, včetně GW BUS a Busem.

Naše linka bude nově vedena pod číslem 324148 a  ces-
tujícím se bude zobrazovat především jako linka 148. Tra-
sa i jízdní řád zůstávají stejné jako doposud. Mění se hlavně 
tarif, odbavení a systém návazností. Linka bude součástí ta-
rifní zóny 100 České Budějovice a dosavadní ceník jízdného 
nahradí celokrajský tarif IDESKA.

Jednorázovou jízdenku bude možné zakoupit u řidiče. Pro 
cestu v rámci zóny 100 platí 60 minut a je přestupní. Podle 
aktuální tarifní kalkulačky IDESKA pro relaci Adamov, Krá-
lovský vrch – České Budějovice, nádraží vychází jízdné na 30 
Kč pro dospělého a 15 Kč pro děti od 6 do 18 let, žáky a stu-
denty od 18 do 26 let a cestující starší 65 let. Protože se ta-
rif může v čase upravovat, doporučujeme si aktuální cenu 
vždy ověřit na oficiálním webu www.ideska.info nebo v ta-
rifní kalkulačce IDESKA.

Pro pravidelné cestující bude k dispozici také předplatné 
jízdné. V zóně 100 je možné využít například půlroční nebo 
roční kupón podle příslušné tarifní kategorie. U předplatné-
ho jízdného doporučujeme před nákupem ověřit aktuální ce-
nu i nárok na slevu přímo v aplikaci IDESKA, na webu www.
ideska.info nebo v informačních kancelářích.
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Doporučeným způsobem odbavení bude aplikace IDES-
KA, ve které bude možné spravovat jízdní doklady i před-
platné. Cestující ale budou moci i nadále platit u řidiče, a to 
hotově nebo platební kartou.

Se zavedením nového odbavovacího systému se zlepší 
také komunikace při přestupech, zejména v  bodech Hůry 
a Rudolfov, kostel. Řidič bude mít ve strojku přehled o ak-
tuálním zpoždění a  návaznostech, což pomůže při přestu-
pech na další spoje.

Současné čipové karty StiBusky přestanou platit 30. červ-
na 2026. Během července, nejdéle do 31. července 2026, bude 

možné kartu vyměnit na příslušné obci za jednorázový pří-
spěvek 100 Kč, který obec poskytne jako podporu pro zakou-
pení kupónu předplatného jízdného.

Bezplatná přeprava se bude řídit platným Tarifem IDES-
KA. Zdarma se přepravují například děti do 6 let a další ces-
tující podle podmínek uvedených v tarifu. I v tomto případě 
doporučujeme sledovat oficiální web  www.ideska.info, kde 
budou vždy nejaktuálnější informace k  jízdnému, slevám 
i podmínkám cestování.

Stibus s. r. o.

Jarní tvořivý workshop  
v naší klubovně

Dne 1. dubna se v  naší spolkové klubovně uskutečnil další 
z oblíbených tvořivých workshopů. Tentokrát se nesl v pří-

jemném jarním duchu a svou atmosférou krásně předznamenal 
blížící se velikonoční svátky.

Účastníci si mohli vytvořit originální jarní dekorace ze skle-
něných a porcelánových mís, které osázeli pestrou směsí jarních 
květin. Nechyběly voňavé hyacinty, něžné bledule, modřence či 
zářivě žluté narcisy. Pod rukama všech zúčastněných vznikaly 
nápadité aranže, které přinesly do našich domovů kousek pro-
bouzející se přírody.

Workshop proběhl ve velmi příjemné a  přátelské atmosféře. 
Společně jsme si užili tvůrčí odpoledne plné inspirace, sdílení ná-
padů a radosti z vlastní práce. Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, 
a těšíme se na další setkání při některé z našich budoucích akcí.

Juryška Uhlířová
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Dětský spolek Lupínek z.s.
PROČ VZNIKL  
DĚTSKÝ SPOLEK 
LUPÍNEK Z.S.?
V  Libníči žije spousta dě-
tí a přišlo mi škoda, že pro 
ně během roku není více 
akcí. Když jsem pomáhala 
s  kulturními akcemi v  Libníči, 
tak jsem si postupně uvědomila, že 
bych chtěla více aktivit pro děti a  ro-
diny. Chybělo mi více příležitostí, kde 
by se děti mohly společně setkávat, po-
znávat se, tvořit, hrát si a zažívat nové 
věci přímo v naší obci. Stále více jsem 
také cítila, že bych akce chtěla dělat po 
svém – tak, aby odpovídaly mé před-
stavě o smysluplně stráveném čase pro 
děti i jejich rodiče.

S touto myšlenkou jsem oslovila dvě 
kamarádky z Libníče, které se rozhod-
ly jít do projektu se mnou. Společně 
jsme proto založily Dětský spolek Lu-
pínek z.s. Připravily jsme plán akcí na 
celý rok a chceme pořádat každý měsíc 
něco nového – tvořivé dílny, hry, tema-
tická setkání, venkovní aktivity i akce, 
které děti přivedou blíže k přírodě. Na-
ším cílem je vytvářet pestrý program 
pro děti a  rodiny a  přispívat k  tomu, 
aby se v  naší obci lidé více potkávali 
a trávili čas společně.

Na činnost spolku jsme násled-
ně podaly žádost o dotaci obci Libníč. 
Obec naši žádost podpořila a  schváli-
la příspěvkem ve výši 50 000 Kč. Této 

finanční podpory si velmi vá-
žíme, protože nám pomůže 
uskutečnit plánované ak-
ce a  rozvíjet činnost spol-
ku. Za poskytnutou dotaci 
děkujeme.

CO UŽ JSME SPOLEČNĚ 
ZAŽILI?

Velikonoční dílny
Děti si vytvořily vlastní velikonoční de-
korace, nabarvily vajíčka a užily si spo-
lečné tvořivé dopoledne.

Velikonoční pátračka
Děti se proměnily v  malé detektivy 
a  pátraly po ukradeném zlatém vejci. 
Společně s  rodiči plnily úkoly, hledaly 
stopy a nakonec objevily schovaný po-
klad v bobří hrázi. Užili jsme si krásnou 
procházku po Libníči a objevovali naše 
krásné přírodní kouty.

Jarní blešák
Blešák se letos opravdu vydařil! Věříme, 
že si každý odnesl něco, co mu udělalo 
radost. Atmosféru jsme navíc oživili ka-
várnou, krásnou keramikou, originál-
ními kšiltovkami a  stylovými taškami 
a vše sklidilo velký úspěch. Děkujeme 
všem za skvělou náladu a těšíme se na 
další setkání oři příštím blešáku!
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Den matek v Zátkově zahradě
V  nádherné historické Zátkově zahradě 
jsme společně oslavili Den matek. Čeka-
lo na nás pohodové odpoledne plné slun-
ce, piknikové pohody, osvěžujících drinků 
a drobného občerstvení z CINK CINK VA-
NU. Nechyběla ani skvělá fotografka, která 
zachytila všechny důležité a  krásné mo-
menty - jak ve fotokoutku, tak v celé zahra-
dě. Každá maminka si navíc odnesla malý 
dáreček jako poděkování za vše, co pro své 
děti dělá. Děkujeme všem, kteří s námi ten-
to den strávili a těšíme se na další společ-
ná setkání. 

Kristýna Bízek

CO NÁS V NEJBLIŽŠÍCH  
MĚSÍCÍCH ČEKÁ?
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Klub Libník: z našich aktivit 4. 4. 2026

Vošouch, báč, toč, cmunda. Co to je? 
To neznám. 

Ale ano, určitě znáte. Je to bram-
borák, smažená bramborová placka 
ochucená různými ingrediencemi. Ta 
poctivá, opravdu z brambor, ochucená 
špenátem a  na tři způsoby – s  nivou, 
uzeným masem či s  rukolou. K  tomu 
salát z  kyselého zelí šlapaného vlo-
ni přímo v Libníči na obci. Bramborák 
a vše okolo výborně připravil se svým 
týmem profi kuchař, který nás oboha-
til o výklad o tom, co obnáší kuchařina 
v restauraci.

Taky jsme si zazpívali s panem har-
monikářem, který zahrál i na kytaru se 
svým hudebně nadaným malým syn-
kem. Vlastně i někteří z nás si zahráli 

na hudební nástroje – Orffovy nástroje. 
Na ty zvládne hrát opravdu každý, jen 
tak pro radost a  dobrou náladu z  po-
spolitosti. Tím vzniká skutečně léčeb-
ná muzikoterapie.

Proto neváhejte a přijďte mezi nás, 
aktivní seniory z Libníče a Jelma.

Za všechny zúčastněné  
Eva Röschlová 

Vítání sezóny

V pátek 15. května 2026 proběhlo v Hospodě Pod Kašta-
nem tradiční vítání sezóny, které se i letos setkalo s vel-

kým zájmem místních i přespolních. K dobré náladě po celý 
večer hrála kapela Country sešlost a potěšila všechny příz-
nivce tohoto žánru. Nechyběl ani tanec a zpěv, do kterého se 
postupně zapojila většina přítomných.

I přes nepřízeň počasí se hospoda rychle zaplnila a bylo 
znát, že lidé mají chuť se sejít, pobavit a strávit společně pří-
jemný večer. Panovala přátelská atmosféra, jak už to u po-
dobných akcí v naší obci bývá dobrým zvykem.

Velkou pochvalu si zaslouží naše hospoda, která připravi-
la výborné jídlo a dobře se postarala o všechny návštěvníky. 
Díky tomu, hudbě a dobré společnosti měl celý večer poho-
dový průběh a nesl se v příjemném duchu.

Navzdory chladnému a deštivému počasí se akce opravdu 

vydařila a  ten, kdo přišel, určitě nelitoval. Podobná setká-
ní jen potvrzují, že o společenský život v obci je stále zájem.

Obec Libníč
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Výlet do Borovan

Otevřený libníčský klub Libník při-
pravil zájezd do Borovan. Cílem byl 

bývalý augustiniánský klášter založený 
roku 1455 Petrem z Lindy a zde usku-
tečněná výstava českých korunovač-
ních klenotů. Náš obecní úřad zajistil 
dopravu tam i zpět autobusem Stibus. 
Děkujeme.

Ráno 7. května se nás před obcho-
dem sešlo patnáct. Než přijel autobus, 
dostali jsme od pana Nguyena s úsmě-
vem po sladké dobrotě. Bylo chladno 
a  větrno, teplé naštěstí byly vytrvalé 
sluneční paprsky.

V  Borovanech jsme zamířili do bý-
valého kláštera, zakoupili jsme si kaž-
dý vstupenku a  pak se nás ujala paní 
pokladní a průvodkyně v  jedné osobě. 
Prošli jsme s ní obě patra objektu, kde 
mají své místo historické sochy, obrazy, 
knihy i nábytek. Na několik týdnů jsou 
tu vystaveny repliky českých koruno-
vačních klenotů. Výstavu doprovázejí 
panely se zajímavě zpracovanou histo-
rií těchto klenotů během staletí.

Prohlédli jsme si lapidárium s  ori-
ginály soch z  jižních Čech umístěné 
v ambitu kláštera. Na delší dobu jsme 
se zastavili u  libníčské sochy sv. Jana 
Nepomuckého a blízký pohled nám od-
halil dříve nepovšimnuté detaily.

Samozřejmě jsme neminuli ani kláš-
terní kostel Navštívení Panny Marie, 
nejstarší část kláštera, kterým jsme pro-
šli ke Škapulířové kapli. Je krásná a za-
jímavá, silně působí svou atmosférou.

Obdivovali jsme velké bohatství 
zdejších sbírek. Bylo toho hodně, co 
nás zaujalo.

Po prohlídce jsme se rozptýlili po 
náměstí a okolí, nejprve jsme navštívi-
li Borůvkovou zahradu hned u  klášte-
ra a pěkný park. Na náměstí stojí socha 
Jana Žižky a socha sv. Jana Nepomuc-
kého. Nápadným objektem je zde ka-
menný pranýř.

Návštěvu Borovan jsme zakonči-
li v cukrárně v areálu kláštera. Pak už 
pro nás přijel Stibus a odvezl nás zpět 
do Libníče.

Moc se nám zájezd líbil. Vše klaplo 
na minutu. Výlet připravil a organizo-
val pan Milan Habrda. Patří mu velký 
dík.

Stručné informace o  historii Boro-
van a bývalého kláštera si můžete pře-
číst níže.

Borovany a bývalý klášter
První známá písemná zmínka o  exis-
tenci Borovan je z roku 1186. Další osudy 
mu určilo roku 1455 založení augustini-
ánského kláštera Petrem z Lindy, býva-
lým měšťanem z Lince. Borovany byly 
tehdy jeho majetkem. Nejprve byl vy-
budován kostel Navštívení Panny Ma-
rie. Po dokončení kostela asi po roce 
1466, již po smrti Petra z Lindy, bylo za-
počato budování konventu s ambitem. 
V roce 1729 byla vystavěna věž při se-
verní straně kostela a roku 1746 byla ke 
kostelu přičleněna Škapulířová kaple.

V  letech 1765-1768 byla postavena 
reprezentativní budova pro duchov-
ní hodnostáře, tzv. prelatura, která 
uzavírá klášterní komplex od severu. 
Po zrušení kláštera v  roce 1785 kou-
pil Borovany Jan ze Schwarzenbergu 
a prelatura byla přeměněna na zámek. 
V letech 1939 až 1997 sloužil objekt ja-
ko škola.

Stále probíhají práce na obnově pa-
mátky. V době naší návštěvy se dokon-
čovala oprava věže kostela.

H. Nováková
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ROZLOUČENÍ s předškoláky ve znamení stroje času

Dne 9. června jsme se v  naší ma-
teřské škole slavnostně rozloučili 

s předškoláky. Celé odpoledne se neslo 
v kouzelném duchu stroje času, který 
nás symbolicky provedl společnými 
vzpomínkami na chvíle strávené ve 
školce a  zároveň nás přenesl do bu-
doucnosti, kde na naše předškoláky 
čekají nové školní zážitky. 

Děti si připravily krásné vystou-
pení, ve kterém zavzpomínaly na své 
první krůčky ve školce i na vše, co se 
během let naučily. Nechyběly písnič-
ky, básničky ani chvilky plné emocí.

Velké poděkování patří všem rodi-
čům za jejich důvěru, podporu a spolu-
práci během celého období docházky 
jejich dětí do mateřské školy. Velmi si 
vážíme společně strávených let a ote-
vřené komunikace. 

Poděkování patří také panu staros-
tovi, který přijal od budoucích školáků 
slavnostní slib, že se budou pilně učit 
a svědomitě plnit své školní povinnos-
ti. Následně dětem předal památeční 
cylindry a stuhy s nápisem „Předškolák 
2026“, které se staly krásnou vzpomín-
kou na tento významný den.

Našim budoucím školákům přeje-
me, aby do nové životní etapy vykroči-
li s radostí, odvahou a zvídavostí. Ať ve 
škole najdou mnoho nových kamarádů, 
zažijí spoustu úspěchů a nikdy neztratí 
chuť objevovat svět kolem sebe.

Velmi nás těší, že jsme mohli tu-
to slavnostní besídku následující den 
představit také našim přátelům z  Do-
mova Libníč – Empatie. Jejich milé 
přijetí a  upřímná radost z  vystoupení 
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Spolupráce jako základ spokojeného a úspěšného 
vzdělávání v naší MŠ

V naší mateřské škole si uvědomujeme, že vzdě-
lávání dětí není jen o přípravě na školní la-

vici, ale především o  přípravě na život. I  když 
jsme „jen“ mateřská škola, považujeme za velmi 
důležité vést děti k pochopení, že na světě nejsou 
samy. Učíme je, že každý člověk je součástí společ-
nosti, ve které žije, a že právě vzájemná spolupráce, 
respekt a  pomoc druhým jsou základem spokojeného 
života.

Proto dlouhodobě spolupracujeme s  Domovem Libníč, 
kde děti přirozenou formou poznávají, že nejsme všichni 
stejní – a  to je v pořádku. Někteří lidé mohou být nemoc-
ní, jiní potřebují větší podporu nebo pomoc. Děti se učí chá-
pat, že dnes pomohu někomu já a zítra může někdo pomoci 
mně. Takto svět funguje od pradávna, a právě tato vzájem-
nost je jednou z nejdůležitějších hodnot, které chceme dě-
tem předat.

Vedeme děti také k  tomu, aby si všímaly svého okolí – 
že pomoc může potřebovat třeba i  soused, kamarád nebo 
spolužák. Pokud vidím, že mohu někomu usnadnit život, 
nemám váhat a  mám pomoci. I  malé gesto může mít vel-
ký význam.

Dalším naším cílem je přiblížit dětem svět práce jejich ro-
dičů. Vydali jsme se proto na putování po různých provo-
zovnách a pracovištích, kam nás rodiče mohli vzít. Pro děti 
je velkým zážitkem vidět, kde jejich maminka nebo tatínek 
pracují, a zároveň mít možnost toto prostředí ukázat i svým 
kamarádům. Tyto návštěvy dětem rozšiřují obzory, podpo-
rují jejich zvídavost a  posilují vztah k  rodině i  k  práci sa-
motné. Všem rodičům, kteří se do tohoto putování s námi 
zapojili, patří velké poděkování.

Velmi důležitým cílem pro nás bylo také vytvoření spo-
lupráce se základní školou, která by přirozeně navazova-
la na naši práci. Jak rodiče dobře vědí, dlouho jsme o tuto 

spolupráci usilovali a  nyní se nám to konečně 
podařilo. Navázali jsme velmi úzkou spoluprá-
ci se ZŠ Borek, se kterou sdílíme stejné hodno-
ty i pravidla ve vzdělávání.

Nově bude tato základní škola nabízet také 
stejnou formu vzdělávání, jakou děti znají z na-

ší mateřské školy. Přechod do první třídy by tak 
pro ně neměl být ničím stresujícím ani náročným. Děti 

se již nyní seznamují s prostředím školy, poznávají budoucí 
spolužáky a postupně procházejí adaptačním procesem, kte-
rý rozhodně ještě nekončí. Chceme, aby žádné z dětí nemu-
selo zažívat strach z neznámého prostředí.

Aby naše práce v  mateřské škole měla skutečný smysl, 
potřebujeme školu, kterou zajímá, na čem jsme s dětmi pra-
covali, co děti baví, jaké metody učení jim vyhovují, jak re-
agují v náročných situacích nebo při změnách. V době, kdy 
školství prochází mnoha proměnami, si už neumíme před-
stavit kvalitní vzdělávání bez úzké spolupráce mezi mateř-
skou a základní školou.

V neposlední řadě je pro naši mateřskou školu velmi důle-
žitá také spolupráce se zřizovatelem, který má pro děti vždy 
otevřené dveře, čas i prostor. Velmi si vážíme jeho podpory, 
zájmu a ochoty naslouchat potřebám školy i samotných dě-
tí. Díky této vzájemné spolupráci mohou děti vyrůstat v pro-
středí, kde se cítí bezpečně, spokojeně a kde mají vytvořené 
kvalitní podmínky pro svůj rozvoj. Je pro nás důležité vědět, 
že máme vedle sebe partnera, kterému na budoucnosti na-
šich nejmenších skutečně záleží.

Věříme, že právě propojení školy, rodiny a společnosti vy-
tváří pevné základy pro šťastné a sebevědomé děti, které bu-
dou jednou umět nejen dobře obstát ve světě, ale také ho 
dělat lepším.

Mgr. Martina Ambrožová 
ředitelka MŠ Libníč

byly pro děti odměnou a  připomněly 
nám, jak důležité je sdílet radost napříč 
generacemi.

Věříme, že vzpomínky na cestování 
strojem času i na slavnostní rozloučení 
zůstanou dětem i  jejich rodičům dlou-
ho v srdcích. Přejeme všem krásné lé-
to a našim předškolákům šťastný vstup 
do školních let. 

Mgr. Martina Ambrožová,  
ředitelka
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Jaro a začátek léta v MŠ 
Pramínek Libníč
Nejspíš kvůli velkému množství aktivit a výletů nám 
jarní měsíce utekly jako voda.

Doba se mění a spolu s ní také mnohá povolání. Děti si 
spoustu povolání neumí představit a mnohdy netuší, co 

přesně jejich maminka, tatínek nebo třeba prarodiče vlastně 
v práci dělají. Proto jsme se letos rozhodli, že se pokusíme 
s rodiči i ostatními, kteří budou mít zájem, domluvit pro na-
še děti krátké exkurze na různých pracovištích. Zájem rodi-
čů nás potěšil, v tomto duchu bychom rádi pokračovali i do 
budoucna.

Na konci března jsme se vydali do místních firem Zámeč-
nictví Václav Radouch (ocelové konstrukce, brány, ploty 
atd.) a Zámečnictví Lukáš Radouch (nástrojářství, zámečnic-
tví), kde děti zblízka viděly, jak funguje moderní kovovýroba 
a co vše je potřeba umět ovládat, vypočítat nebo navrhnout. 
Odcházeli jsme plni dojmů.

Také návštěva v zubní ordinaci paní doktorky MDDr. Žá-
kové, kde děti prozkoumaly moderní zubařské křeslo i další 
nástroje, sklidila úspěch. Paní doktorka nám hravou formou 
ukázala správnou techniku čištění zubů a vysvětlila, proč se 

preventivních prohlídek nikdo nemusí bát. Domů si děti od-
nesly malý dárek a do školky jsme dostali zubní modely.

Také letos jsme společně s klienty sociálního centra Em-
patie vynesli Moranu a symbolicky se tak rozloučili se zimou.

Děti z naší mateřské školy navštívily v rámci našich ex-
kurzí také výrobnu čokolády T-SEVERKA spol. s r.o. v Lišo-
vě. Nahlédli jsme přímo pod ruce mistrů cukrářů ve výrobě, 
prozkoumali sklady plné čokoládových dobrot a domů si od-
nesli balíček sladkých odměn.

Letošní ročník tradiční Noci s Andersenem se nesl ve zna-
mení příběhů Miloše Macourka. Děti plnily zábavné úkoly 
na stanovištích inspirovaných Machem a  Šebestovou. Ne-
chybělo samozřejmě ani kouzelné sluchátko.

Velikonoční svátky se letos ohlásily již začátkem dub-
na a děti z MŠ Pramínek Libníč v místním kostele tradičně 
nazdobily svými výrobky stromek. Místní kostel navštěvu-
jeme, kdykoli je vhodná příležitost. Tímto děkuji panu Ha-
brdovi, který má vždy pro děti připravený krátký program 
a malou odměnu.

Hned po svátcích jsme díky sférickému kinu cestovali ves-
mírem ke všem planetám Sluneční soustavy. Přímo z pohod-
lí polštářků prozkoumali malí astronauti díky 360° pohledu 
celou naši soustavu, proletěli se mimo jiné kolem planety Sa-
turn a zblízka pozorovali žhnoucí Slunce. 

Jak se prodávají, opravují a čistí auta? To děti zjistily bě-
hem další naší exkurze za poznáváním povolání, tentokráte 
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v autosalonu CB Auto. Děti viděly servisní dílny, opravy vo-
zů, krásně nablýskanou prodejnu a samozřejmě myčku aut, 
která byla možná největším zážitkem.

Na konci dubna do naší mateřské školy zavítal pan Petr 
Toman se svou Rytmickou show. Dopoledne s hudbou, tan-
cem a kvízy si děti moc užily.

Na 30. dubna jsme pro děti připravili tradiční cestu za ča-
rodějnickým ohněm. Jelikož je naše čarodějnice vždy hod-
ná, nikdo se nebál. Naopak si děti užily plnění úkolů a přímo 
u myslivecké chaty samozřejmě i tradiční pečení buřtů.

V květnu nás navštívilo naše oblíbené divadélko Zvone-
ček. Důmyslný scénář a vtipné dialogy nás všechny moc po-
bavily. Kéž by si trochu umělecké invence vypůjčili tvůrci 
nedávné celovečerní pohádky.

Také letos pokračujeme v tradici mezigeneračních setká-
ní s klienty centra Empatie. Děti například společně s klien-
ty absolvovaly stezku zábavných úkolů.

V  rámci našeho poznávání nejrůznějších povolání jsme 
na konci května s dětmi navštívili Tiskárnu tisknisi, která je 
dlouhodobě zaměřena na digitální, ofsetový a velkoplošný 
tisk, potisk textilu, výrobu obalů nebo dodávky reklamních 
předmětů. Vše bylo velmi zajímavé, děti dostaly mimo jiné 
trička a vaky na přezůvky.

Společně s MŠ Borek jsme se vydali do Pohádkové kovár-
ny Selibov. Děti se v zážitkovém areálu potkaly s hodnými 
čerty, zpívajícím vodníkem a zejména s čertovskou čaroděj-
nicí. V tvořivé dílničce si poté děti vymodelovaly a natřely 
sádrové pohádkové postavy a  různé předměty dle vlastní-
ho výběru.

S předškoláky jsme navštívili ZUŠ B. Jeremiáše v Českých 
Budějovicích na Palackého náměstí, kde jsme si vyslechli vý-
chovný koncert. Hudbu máme všichni v  naší školce rádi, 
proto jsme odjížděli z koncertu nadšeni. 

Na začátku června jsme ve školce oslavili Bábovkový den, 
což je celorepubliková osvětová kampaň na podporu pěs-
tounství a  náhradních rodin v  Česku. V  našem případě to 
znamenalo společné pečení a zdobení muffinů nebo stavby 
domečků a městeček pro děti a jejich rodiny.

Letos se s naší mateřskou školou rozloučí pět předškolá-
ků. Anička, Miuška, Felix, Ivan a Šíma. Přejeme jim vše krás-
né do dalších let a těšíme se, až náš přijedou navštívit. Ještě 

je ale čeká slavnostní rozloučení, tentokrát na téma Stroj ča-
su. A na závěr ještě další školní výlet do zážitkového par-
ku Zeměráj – cestu nám opět hradí OÚ Libníč, za což moc 
děkujeme. 

Školní rok se již pomalu chýlí ke konci. Přinesl několik 
velkých změn v  pojetí předškolní výchovy. MŠ Pramínek 
Libníč je jednou z  mála mateřských škol v  okolí, která již 
celý rok pracuje podle nového školního vzdělávacího pro-
gramu. Společnost se mění, a to velmi dynamicky, předškol-
ní vzdělávání proto musí také zachytit trendy a připravovat 
děti na trochu jiný svět, než na který jsme byli zvyklí my. 
Dnešní svět není horší ani lepší, je pouze jiný a je nutné před 
tím nezavírat oči a posouvat se profesně i odborně dál, aby-
chom dětem zajistili ve spolupráci s rodiči a obcí bezpečné 
a podnětné místo k  rozvoji každého z nich jako jedinečné 
individuality. 

Nic z toho by nebylo možné bez spolupráce se zřizovate-
lem. Tímto moc děkujeme všem z OÚ Libníč.

 Na závěr ještě děkuji za spolupráci, ohleduplnost a trpěli-
vost všem rodičům. Bez součinnosti s rodinou je snaha jaké-
hokoliv vzdělávacího zařízení zbytečná.

Léto se již blíží, prožijte ho v klidu, ve zdraví a v pohodě.

Za MŠ Pramínek Libníč Josef Vrba
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Pokud nemáte zájem být nadále adresátem Rozhledů Libniče a Jelma,  
je možné se odhlásit emailem nebo osobně.

Vážení občané, vážení zákazníci, 
upozorňujeme, že s platností od 1.6.2026 bude do sběrného střediska spol. ENVISAN-GEM, a.s. v Hůrách 

možné předávat  

odpady s obsahem azbestu pouze v uzavřených, 
neprodyšných obalech.  

V případě předání malého množství postačí zabalit odpad do silných igelitových pytlů nebo strečové folie. 
V případě předání většího množství odpadu je možné na naší provozovně zakoupit speciální atestované 

obaly pro ukládání azbestu ve dvou provedeních: 

• Obal typu Big Bag (rozměr 900x900x1100) - vhodný pro eternitové šablony, komínové trubky apod.  

cena 350 Kč vč. DPH. 

• Obal typu plochý vak (rozměr 2600 x 1250 x 300)- vhodný pro eternitové vlnité desky –  

cena 450 Kč vč. DPH. 

Obaly je možné zakoupit v kanceláři ENVISAN-GEM, a.s. v areálu sběrného střediska  na adrese Hůry 149 
od 7:00 do 15:30.  V případě požadavku na předání většího množství odpadu doporučujeme předem 

kontaktovat dispečink na tel. 602 150 192 (každý všední den od 7:00 do 15:30). Stejně tak nás kontaktujte 
v případě dalších dotazů. 

V areálu sběrného střediska není možné odpady balit, ani s nimi jinak manipulovat. Odpad bude přebírán 
pouze zabalený dle instrukcí v tomto článku. Nezabalený azbestový odpad nebude možné do sběrného 

střediska přijmout. 

JAK SPRÁVNĚ  
NAPOUŠTĚT BAZÉN
... a nezpůsobit škody sobě ani sousedům

NAPOUŠTĚNÍ BAZÉNU Z VODOVODNÍ PŘÍPOJKY 

Zahradní bazén můžete napouštět přímo z vodovodní přípojky, má to však svá pravidla.

Mezi ta základní patří:

•  Odběr předem oznamte na bezplatnou linku společnosti ČEVAK a.s. 800 120 112.  

    Naši zaměstnanci vám poradí, jak správně postupovat. Respektujte prosím jejich pokyny.

• Nikdy nepouštějte vodu naplno a bazén napouštějte mimo odběrovou špičku.  

     Tedy NE v časech od 6.00 do 9.00 a od 18.00 do 22.00.

•    Sledujte předpověď počasí a bazén napouštějte s předstihem, nečekejte až na horké letní dny.

ZÁVOZ VODY DO BAZÉNU CISTERNOU

Naše společnost nabízí možnost nechat si zavézt vodu do bazénu cisternou. Tuto službu si 

můžete objednat prostřednictvím www.cevak.cz/moje obec. Postup je jednoduchý:  

1. Do vyhledavače na www.cevak.cz/mojeobec
zadáte požadovanou lokalitu. 

2. V kontaktech vyhledáte odkaz na dovoz pitné 
vody. Po rozkliknutí se zobrazí kontakty na příslušné-
ho pracovníka, se kterým si domluvíte termín a další  
podrobnosti. 

Mějte prosím na paměti, že nesprávný postup při napouštění bazénu může způsobit problém 
nejen vám, ale i vašemu okolí. Při rychlé změně tlaku a vysoké rychlosti proudění vody se mohou  
z vodovodního potrubí uvolnit usazeniny. To se následně projeví zákalem vody.
Nikdy také bazén nenapouštějte z vodovodního hydrantu. Odsud mohou vodu odebírat pouze ha-
siči, a to výhradně pro záchranné a likvidační práce. V ostatních případech hrozí pokuta až 50  tisíc korun.

Váš provozovatel vodovodů a kanalizací
Vám děkuje za spolupráci  

Centrální 
evidenCe psů
Důležité informace pro chovatele

centrální evidence je státní registr,
který usnadňuje vyhledávání ztracených psů.

1 2Do kDy je nutné psa zapsat 
Do centrální eviDence?

chovatel musí zajistit zápis psa:
 při označení štěněte mikročipem

 před předáním novému majiteli

 nejpozději při nejbližším očkování

 nebo přeočkování proti vzteklině

Po objednání a uhrazení služby veterinární lékař provede

zápis do registru nejpozději do 7 pracovních dnů.

kDo hraDí poplatek
za zápis?

Poplatek za zápis do 

Centrální evidence psů 

hradí chovatel

veterinárnímu lékaři.

Zápis není automatický – chovatel musí o tuto 

službu veterinárního lékaře požádat.!

komora
veterinárních 

lékařů Čr

kč

3 4jaké úDaje jsou pro zápis eviDovány?

pro zápis psa do centrální evidence 
jsou vyžadovány zejména:

 číslo mikročipu nebo tetování
 pohlaví psa
 číslo pasu (pokud byl vydán)
 jméno psa
 jméno a adresa chovatele
 telefonní číslo chovatele
 adresa místa chovu
 údaje o očkování proti vzteklině

U registrovaných psů veterinární lékař průběžně zapisuje 

především přeočkování proti vzteklině.

je potřeba souhlas
se zpracováním osobních úDajů?

není potřeba. zápis do centrální evidence 
je zákonnou povinností.

Doporučujeme však vyplnění a podepsání 

formuláře, kterým chovatel potvrdí správnost 

uvedených údajů.

5 jaké úDaje může mĚnit chovatel?

chovatel si může samostatně upravit:

 telefonní číslo
 e-mailovou adresu
 oznámit ztrátu psa
 oznámit následný nález psa

6 kDo má Do centrální
eviDence přístup?

přístup mají:

 veterinární lékaři
 Veterinární univerzita
 Státní veterinární správa
 Policie ČR
 oprávněné obecní úřady

https://registrpsu.gov.cz 

Důležité upozornĚní
Soukromé registry psů ani registr petpasů nejsou automaticky propojeny
s Centrální evidencí psů. Zápis do těchto registrů nenahrazuje zákonnou 
povinnost registrace v Centrální evidenci.

podpora@registrpsu.gov.cz +420 549 256 407


